Аналитическая справка по итогам мониторинга внутренней системе оценки качества образования МБДОУ д/с № 36.
Сроки проведения мониторинга: 18.03.- 22.03.2024г.
Основание оценки качества образования: 
· приказ по МБДОУ д/с № 36 «О проведении мониторинга  ВСОКО в МБДОУ д/с № 36» № 51 от 13.03.2024г.; 

· положение о внутренней системе оценки качества образования МБДОУ д/с № 36; 

· программа внутреннего мониторинга качества образования МБДОУ д/с № 36. 

Цель: Совершенствование системы оценки качества образования в МБДОУ д/с № 36, интеграции в единую общероссийскую систему мониторинга качества дошкольного образования, определение единой системы показателей качества образовательной деятельности для сбора, систематизации и анализа данных о текущем качестве работы системы дошкольного образования

Направления мониторинга: 

Анализ содержания образовательной деятельности и организации образовательного процесса по образовательным программам дошкольного образования.

Анализ кадрового обеспечения МБДОУ д/с № 36 (и оценка уровня заработной платы педагогических работников).

Анализ материально-технического и информационного обеспечения МБДОУ д/с № 36.
Сбор информации основан на:

· анкетирование;

· тестирование;

· анализ документов;

· беседы;

· наблюдение;

· самоанализ и самооценка;

· отчетность педагогов;

· посещение занятий и других мероприятий.

В МБДОУ д/с № 36  на 01 января 2024 года списочный состав детей составлял - 162 воспитанника; функционирует 6 групп общеразвивающей направленности: 5 групп дошкольного возраста, 1 группа раннего возраста.

Образовательная деятельность в МБДОУ д/с № 36 организована в соответствии:

· Конвенция о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989) (вступила в силу для СССР 15.09.1990) https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_9959/;

· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ (актуальная ред.) «Об образовании в Российской Федерации»  http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_140174/; 

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 (ред. от 08.11.2022) «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (зарегистрирован Минюстом России 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384) https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_154637/;

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 года № 28 об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202012210122

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27 октября 2020 г. № 32 Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202011120001;

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 2 Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202102030022;

· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.07.2020 № 373 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования» (Зарегистрирован 31.08.2020 № 59599) http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202009010021;

· Приказ Министерства просвещения РФ от 25 ноября 2022 г. № 1028 "Об утверждении федеральной образовательной программы дошкольного образования"

·        http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212280044.
· Уставом ДОО.
Согласно ФГОС ДО и ФОП ДО условиями реализации Образовательной программы дошкольного образования МБДОУ д/с № 36, включают требования психолого-педагогические, кадровые, материально-технические, финансовые, а также развивающая предметно-пространственная среда. Условия реализации ОП должны обеспечивать полноценное развитие личности детей во всех образовательных областях, а именно: в сферах социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития личности детей на фоне их эмоционального благополучия и положительного отношения к миру, к себе и к другим людям.
I. «Анализ содержания образовательной деятельности и организации образовательного процесса по Образовательной программе дошкольного образования».
1.1. Образовательный процесс в ДОО осуществляется на русском языке, по очной форме. Образовательная деятельность планируется согласно учебному и годовому плану работы на учебный год, утверждённые на педагогическом совете. При составлении циклограммы непрерывной образовательной деятельности соблюдены перерывы (динамические паузы) продолжительностью не менее 10 минут, предусмотрено время для физкультурных минуток и динамических пауз.

Образовательная деятельность осуществляется  по  утвержденной  Образовательной Программе дошкольного образования МБДОУ д/с № 36, разработанной  педагогическим коллективом  в соответствии с ФГОС ДО и ФОП ДО.

Воспитательно-образовательный процесс подразделяется на:

· образовательную деятельность, которая реализуется  в процессе организации различных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно - исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, восприятие художественной литературы и фольклора.

· образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов;

· самостоятельную деятельность детей;

· взаимодействие с семьями воспитанников. 

Программа обеспечивает развитие детей в пяти взаимодополняющих образовательных областях:

· социально-коммуникативное развитие, 

· познавательное развитие, 

· речевое развитие,

· художественно-эстетическое развитие, 

· физическое развитие. 

Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей. 
Цель и задачи реализации образовательной программы дошкольного образования 
Обязательная часть

Цель Программы. Разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций. 
К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся, прежде всего, жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России. 

Реализация Программы нацелена на:

· заботу о здоровье и обогащение физического и психического развития и саморазвития каждого воспитанника;

· содействие овладению ребенком разными видами деятельности на уровне самостоятельности и творчества как формами и средствами амплификации его всестороннего развития и саморазвития как неповторимой индивидуальности;

· приобщение дошкольника к основам духовной культуры и интеллигентности.

· принцип гуманистической направленности;

· принцип тесной взаимосвязи национального и общечеловеческого в воспитании;

· принцип интегративного подхода к построению содержания образования дошкольников;

· принцип развития психики в деятельности и общении;

· принцип природосообразности, оздоровительной направленности воспитания;

· принцип сотрудничества семьи и детского сада в воспитании по законам партнерства.

Задачи реализации Программы
Обязательная часть

· Обеспечение единых для Российской Федерации содержания ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО; 

· приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа - жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России; 

· создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей; 

· построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учета возрастных и индивидуальных особенностей развития; 

· создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учетом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей; 

· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия; 

· обеспечение развития физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребенка, его инициативности, самостоятельности и ответственности; 

· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности; 

· достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования. 

Задачи реализации Программы в части, формируемой участниками образовательных отношений

Развитие духовно-нравственной культуры ребенка, формирование ценностных ориентаций средствами традиционной народной культуры родного края.
В настоящее время задача педагогического коллектива заключается не в ускорении развития ребенка, не в форсировании сроков и темпов перевода его на «рельсы» школьного обучения, а прежде всего в создании каждому дошкольнику условий для наиболее полного раскрытия его индивидуальных возможностей с учетом возраста.   Для повышения качества образования педагогами Учреждения проводится комплексный педагогический мониторинг воспитанников (2 раза в год: сентябрь; май). Мониторинг образовательной деятельности осуществляется в рамках внутренней оценки качества образования в Учреждении. 
Мониторинг проводится по 5-ти образовательным областям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие, художественно-эстетическое развитие; физическое развитие. 

Мониторинг динамики развития воспитанников включает: 

· педагогические наблюдения; 

· беседы; 

· анализ продуктов детской деятельности. 

Результаты мониторинга используются в образовательном процессе, для создания благоприятного психологического климата, обстановки творческого взаимодействия и сотрудничества всех участников образовательного процесса, позволяют воспитателям получить обратную связь от педагогических действий и планировать дальнейшую индивидуальную работу с воспитанниками по Программе, определить нагрузку, подобрать те методики и технологии, которые помогут ребёнку лучше освоить программные задачи, развить психические функции (память, внимание, мышление, воображение).
Выводы: образовательный процесс в Учреждении организован в соответствии с требованиями, предъявляемыми законодательством к дошкольному образованию и направлен на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, предоставление равных возможностей для их полноценного развития и подготовки к дальнейшей образовательной деятельности и жизни в современных условиях.
 1.2. Анализ психолого-педагогических условий реализации ОП ДО.

В соответствии с ФГОС ДО и ФОП ДО особое внимание уделяется психолого -педагогическим условиям.

Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области.

Повышению качества образовательной работы с детьми способствует рационально организованная в группах развивающая среда, создающая условия для совместной деятельности детей и педагогов и позволяющая варьировать способы и формы организации их жизнедеятельности. Эффект и поддержка положительного эмоционального фона создается за счет вариативного и рационального использования помещений — как групповых комнат, так и помещений ДОО в целом.

Посещение деятельности детей и  педагогов показало, что все сотрудники, без исключения, создают и поддерживают доброжелательную атмосферу в группе, что способствует установлению доверительных отношений с детьми:

· общаются с детьми дружелюбно, уважительно, вежливо, ласково;

· поддерживают доброжелательные отношения между детьми;

· голос взрослого не доминирует над голосами детей, в группе наблюдается естественный шум;

· взрослые не прибегают к негативным дисциплинарным методам, которые обижают, пугают или унижают детей;

· в индивидуальном общении с ребенком выбирают позицию «глаза на одном уровне»;

· учитывают потребность детей в поддержке взрослых;

· чутко реагируют на инициативу детей в общении, учитывают их возрастные и индивидуальные особенности;

· при коррекции поведения детей чаще пользуются поощрением, поддержкой, чем порицанием и запрещением.

Анализ просмотренных занятий показал, что педагоги владеют методикой дошкольного образования и воспитания, приемами взаимодействия с детьми, прослеживается личностно-ориентированное взаимодействие с детьми. Последовательность видов деятельности, и само построение занятия, учитывает следующие моменты: возрастные особенности детей; основные задачи; физическую, умственную, эмоциональную нагрузки; характер предшествующей и последующей деятельности; условия проведения занятий.

Много внимания уделяется формированию предпосылок учебной деятельности дошкольников, логического мышления, сообразительности. В процессе занятий наблюдался положительный эмоциональный фон, партнерские взаимоотношения детей и взрослых за счет использования игры, внесения новых заданий, использования мультимедийной системы, заданий повышенной трудности, писем и т. п.

Педагоги постоянно изучают и используют в своей профессиональной деятельности современные образовательные технологии, включая информационные образовательные ресурсы, современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, занимаются самообразованием.

Созданы условия для индивидуальных и коллективных игр и занятий, активности детей. Это позволяет детям организовывать разные игры и занятия в соответствии со своими интересами и замыслами, а также найти удобное, комфортное и безопасное место в зависимости от своего эмоционального состояния. При этом обеспечивается доступность ко всему содержанию развивающей среды, предоставляется детям возможность самостоятельно менять среду своих занятий и увлечений.

Развивающая среда групповых помещений своевременно изменяется (обновляется) с учетом программы, темы недели, усложняющегося уровня умений детей и их гендерных различий.

Педагоги стремятся к тому, чтобы материал каждой образовательной деятельности содержал что-то новое, был доступен и интересен детям. Для успешного усвоения программного содержания систематически предусматривают не только сообщение нового материала, но и повторение, закрепление, самостоятельное использование детьми полученных представлений.

Педагоги в своей работе решают следующие задачи:
· учет в своей деятельности с детьми возможности развития каждого возраста; развитие индивидуальных особенностей ребенка;

· создание благоприятного для развития ребенка климата в детском саду; оказание своевременной педагогической помощи, как детям, таки их родителям; подготовка детей к школьному обучению.

· Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на:

· субъектном отношение педагога к ребенку;

· индивидуальном подходе,

· учете зоны ближайшего развития ребенка;

· мотивационном подходе;

· доброжелательном отношении к ребенку.

Образовательный процесс, включает как совместную деятельность взрослого с детьми, так свободную самостоятельную деятельность воспитанников.

Ведущим видом деятельности детей является игра, поэтому мы выдвигаем определенные требования к педагогам по организации сюжетно-ролевой игры воспитанников в детском саду.

Психологическое сопровождение воспитательно-образовательного процесса в ДОО осуществляется педагогом-психологом.

Решению поставленных на 2023 -2024 учебный год задач и качественной реализации ОП способствовало проведение методических мероприятий по направлениям развития дошкольников образовательного учреждения; в методическом обеспечении образовательного процесса, во владении информационно-коммуникационными технологиями и умением применять их в образовательном процессе.

Выводы и предложения:

Педагоги показали хороший уровень проведения мероприятий, качество и построение образовательной деятельности соответствует требованиям ФГОС ДО и ФОП ДО.

Кадровый состав, уровень педагогической культуры и профессионального мастерства педагогов, организация методической работы, позволяют осуществлять эффективную работу по реализации ФГОС ДО и ФОП ДО.

Основной целью системы психолого-педагогического обеспечения педагогического процесса в ДОО, выступает создание условий, направленных на полноценное психофизическое развитие детей и обеспечение их эмоционального благополучия.

Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на субъектном отношение педагога к ребенку, индивидуальном подходе, учете зоны ближайшего развития ребенка, мотивационном подходе, доброжелательном отношении к ребенку.
II.Удовлетворённость родителей качеством организации образовательного процесса в ДОО.

В 2023-2024 учебном году работе с семьёй уделялось достаточно внимания. Воспитатели ежемесячно обновляли групповые стенды с наглядной пропагандой для родителей. В течение года постоянно оформлялась выставка детских рисунков и поделок.

Не менее важным направлением в работе дошкольного учреждения было сотрудничество детского сада с семьёй по вопросам приобщения семей к здоровому образу жизни. Родителям раскрывались вопросы физического развития и здоровья детей, особенно подробно закаливание детского организма. Воспитатели групп старшего дошкольного возраста подчёркивали важность развития самостоятельной двигательной деятельности детей в условиях детского сада и дома. Были даны рекомендации по организации по вопросам физического развития, ЗОЖ.

Положительно то, что позиция родителей к процессу воспитания и обучения изменилась к лучшему. О чём свидетельствует их степень активности участия в жизнедеятельности ДОО. Родители воспитанников с удовольствием откликались на все мероприятия ДОО. С целью совершенствования сложившейся в ДОО системы работы с семьей в годовой план 2023-2024 учебном году были включены мероприятия, направленные на решение проблем, выявленных в результате анализа работы с семьей в предыдущем учебном году:

· тематические консультации с родителями; 

· конкурс совместных работ детей и родителей; 

· проведения праздников, спортивных досугов; 

· участие в экологических акциях «Посади дерево», «Покорми птиц зимой», «Моя  планета», акции «Спасем дерево», «Изменение климата глазами детей – 2024»,
В опросе принимали участие  родители (законные представители). При анализе анкетирования выявлено следующее:
· родители осведомлены о режиме группы (94 %);

·  об организации питания в ДОО (84 %);
· родители удовлетворены профессионализмом педагогов (85 %);

· безопасностью детей в ходе образовательного процесса (89 %);

· удовлетворены материально-техническим обеспечением детского сада (76 %);

· взаимоотношением педагогов, специалистов, младших воспитателей с детьми (92 %);

· удовлетворены качеством предоставляемых образовательных услуг (96 %);

· удовлетворены условиями для занятий индивидуальной работой (92 %). 
Изучая состояние данных условий, было отмечено, что родители достаточно проинформированы о проблемах и успехах в развитии и воспитании детей; о целях, задачах и содержании образовательной деятельности в группе. На вопрос «Удовлетворены ли вы качеством организации воспитательно-образовательного процесса?»: удовлетворены были 94 %, 3 % не удовлетворены 3 %, затрудняются ответить, что может свидетельствовать о том, что 3 %  родителей пока не владеют полной информацией об организации учебно-воспитательного процесса в ДОО. Анализ доступных источников информации для родителей показал, что 94 % из них узнают о работе группы от воспитателя, с помощью различных мессенджеров,  на официальном сайте МБДОУ д/с № 36, в госпаблике ВК,  с помощью наглядных средств (стендов, папок, буклетов). Это показатель постоянного взаимодействия педагогов с родителями. Таким образом, уровень и содержание образовательной работы с детьми в дошкольном учреждении в целом удовлетворяет 94 % родителей (законных представителей), что является высоким показателем результативности работы коллектива.
Необходимо в новом учебном году, продолжать работу с родителями (законными представителями) по их информированию. С целью обеспечения целостности образовательного процесса в ДОО и семье педагогическому коллективу необходимо активно сотрудничать с семьями воспитанников, осуществлять изучение социального заказа семьи к ДОО.
Продолжать проводить ежегодные мониторинговые исследования «Мнение родителей (законных представителей) обучающихся о качестве образовательного процесса» со 100% опросом.

Результаты мониторинговых исследований показывают, что по сравнению с прошлым учебным годом активность родительской общественности значительно повысилась. Современные родители не только предъявляют высокие требования к качеству образовательных и жизнеобеспечивающих услуг, но и стремятся сами участвовать в образовательном процессе ДОО.

Незначительный процент родителей остается с потребительским отношением к процессу образования, воспитания и развития их детей, с пассивным отношением к участию в мероприятиях и в управлении ДОО. Одной из приоритетных задач коллектива ДОО является поиск эффективных путей взаимодействия с родителями детей нового поколения, привлечение их к совместному процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя наряду с живым общением, современные технологии: интернет - ресурсы, участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, участие в управлении ДОО.

Вывод: Совместная работа с родителями, укрепила сотрудничество детского сада и семьи, а также помогла добиться положительных результатов в развитии каждого ребёнка. Необходимо продолжать совершенствовать социальное партнёрство семьи и детского сада, используя разные современные формы работы.

III. «Анализ кадрового обеспечения  МБДОУ д/с № 36 (и оценка уровня заработной платы педагогических работников)». 

Учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами, в том числе руководящими, педагогическими, учебно-вспомогательными, административно-хозяйственными работниками.
Воспитательно - образовательный процесс в дошкольном образовательном учреждении осуществляют 13 педагогических работников.

Данные по стажу работы педагогических работников ДОУ

	Общее количество педагогов
	До 3-х лет
	3 до 5 лет
	5-10 лет
	10-15 лет
	15-20 лет
	20 лет и более

	13
	2
	1
	2
	1
	1
	6


Данные по образованию

	Общее количество
	высшее
	средне-специальное

	13
	11
	2


Данные по категории

	Общее количество
	Без категории
	Молодой

специалист
	Соответствие

занимаемой должности
	Первая КК
	Высшая КК

	13
	2
	0
	0
	5
	6


Педагогический коллектив имеет большой творческий потенциал. Педагоги принимали активное участие в творческих конкурсах и фестивалях различного уровня. Воспитанники были отмечены грамотами, дипломами и благодарностями.
Участие  педагогов в конференциях, вебинарах, методических городских объединениях,  семинарах, мастер – классах и конкурсах в 2023-2024г.г.

Публикации, фоторепортажи:

Н.А. Соломатина - опубликовала на статью «Особенности социализации детей дошкольного возраста» в электронном сборнике научных трудов IV Международного форума «Проблемы детства в фокусе междисциплинарных исследований»;

Ю.Ю. Одейчук – опубликовала проект «Увлекательный мир театра», на портале «Знанио», свидетельство;

И.В. Дорохова - опубликовала статью «Занятие по математике в средней группе «Математическое путешествие с куклой Катей», в Образовательном портале «Социальная сеть работников образования», свидетельство;

Т.А. Кубышкина – опубликовала «Консультация для родителей «Художественная литература как средство духовно – нравственного развития детей», Всероссийский педагогический журнал «П-Перемены»;

Е.Н. Тесленко - опубликовала  занятие по ФЭМП в подготовительной группе «Поможем Буратино выполнить математическое задание» на МААМ.RU, свидетельство.

Приняли участие в конференциях:
Е.Ю. Нерозникова, Н.Л. Лиходеева, Е.В. Базымина, Н.А. Соломатина – IV- ом Международный форум «Проблемы детства в фокусе междисциплинарных исследований»  Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) ФГБОУ ВО «РГЭУ (РИНХ)», три диплома за участие; 

Г.В. Георгица – очный форум «Педагоги России: инновации в образовании», на тему «Продвижение методов эффективной реализации образовательной и воспитательной работы в соответствии с ФОП на территории Ростовской области». Диплом и благодарственное письмо;

Н.А. Соломатина - участвовала в III Международной Ассамблее Российской академии образования, в городе Ростове – на – Дону.

Приняли участие в вебинарах:

И.В. Дорохова – Всероссийский информационно методический вебинар «Внедрение федеральной образовательной программы дошкольного образования в образовательную практику» для административных и педагогических работников дошкольного образования, сертификат участника;

Е.В. Базымина – «Как быть востребованным педагогом, обучая детей чтению», онлайн школа «Мама знайки», сертификат участника;

Е.В. Базымина – вебинар «Цифровая среда: как подготовить детей и подростков к жизни в мультиреалеьности», АО «Издательство «Просвещения», сертификат участника;

И.В. Дорохова – вебинар на тему «Как научить младших школьников быстро читать, запоминать и пересказывать текст», объем 2 часа, сертификат;

Ю.Ю. Одейчук – приняла участие в вебинаре,  «Активизация речи детей 2-3 лет. Создание игр из подручных материалов», сертификат;

Т.А. Кубышкина. Н.А. Дутченко – приняли участие в форуме, «Воспитатели России: неделя дошкольного образования в Чеченской республике», в рамках педагогического марафона «В авангарде детства», сертификат участника.

В методических городских объединениях:

Георгица  Г.В. - методический семинар-практикум на тему: Формирование предпосылок финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста»  в МБДОУ д/с № 39;

Ятченко Л.А. - методический семинар «Растим читателя: традиционные формы и новые технологии», в Центральной  городской детской библиотеке имени М. Горького МБУК ЦБС г. Таганрога (ул. Фрунзе,58-а).

В семинарах:

Н.А. Соломатина – онлайн – семинар на тему «Здоровьесберегающие технологии в учебно – воспитательном процессе как ключевой компонент в решении основополагающих задач современной системы образования», объем 15 часов, Общество с ограниченной ответственностью «Высшая школа администрирования», сертификат участника;

Г.В. Георгица  – городской методический семинар – практикум из опыта работы МБДОУ д/с № 39 г. Таганрога «Финансовая грамотность дошкольников», сертификат участника;

Л.А. Ятченко – городской методический семинар «Растим читателя: традиционные формы и новые технологии», из опыта работы МБУК ЦБС г. Таганрога, сертификат участника;

Е.Ю. Нерозникова – прошла онлайн - семинар на тему «Персональные данные в образовательной организации: практика выполнения требований законодательства, ответственности за нарушения», в ООО «Высшая школа делового администрирования», в объёме 15 часов;

Т.А. Кубышкина – участвовала  в мероприятии ООО «Образовариум», «Брифинг. Год Семьи в России: точка размышления», сертификат участника.

В мастер – классах:

Г.В. Георгица– городской обучающий мастер – класс по изобразительному искусству, «Морские дали Таганрога» на базе МАУ ДО ДДТ г. Таганрога, диплом за участие;

Дорохова И.В. - городской обучающий мастер – класс по изобразительному искусству, «Мраморный цветок» на базе МАУ ДО ДДТ г. Таганрога, диплом за участие;

И.В. Дорохова – городской мастер –класс по ДПИ «Шкатулка Мечты 9оригинальный подарок Маме)», посвященный Дню Матери, сертификат участника;

Л.А. Ятченко, Е.В. Базымина, Т.А. Кубышкина, Дорохова И.В., Ятченко Л.А., Петрова В.А. – городской обучающий мастер –класс по ДПИ «Зимняя сказка в технике пластилинографии», ДДТ г. Таганрога, сертификаты участников;

Т.А. Кубышкина– городской обучающий мастер –класс по ДПИ «Поздравительная открытка ко Дню Защитника Отечества», ДДТ г. Таганрога, сертификаты участников;

Т.А. Кубышкина, В.А. Петрова – городской обучающий мастер – класс по изобразительному искусству «Цветок (техника эстампа, печатная графика)», ДДТ г. Таганрога, сертификаты участников.

Прошли обучение:

Г.В. Георгица  - курсы, ООО «Институт новых технологий в образовании», 2023г., 72 часа, «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», сертификат.

Е.В. Базымина, Н.А. Дутченко, Е.В. Виноградова– курсы, Всероссийский форум «Педагоги России»: инновации в образовании, тема «Антитеррористическая защищенность и профилактика деструктивных поведений в образовательных организациях», 36 часов, диплом;

Н.А. Дутченко– курсы, Всероссийский форум «Педагоги России»: инновации в образовании, тема «Речевое развитие ребенка в соответствии с ФОП и ФАОП дошкольного и начального общего образования», 36 часов, диплом;

Е.В. Базымина, Н.А. Соломатина – курсы, Всероссийский форум «Педагоги России»: инновации в образовании, тема «Современная анимация в школе и детском саду в соответствии с ФОП», 36 часов, диплом;

Г.В. Георгица – центр онлайн – обучения Всероссийский форум «Педагоги России: инновации в образовании» на тему «Работа в рамках ФГОС и ФОП: требования, инструменты и особенности организации образовательного процесса», удостоверение;

Дутченко Н.А., Одейчук Ю.Ю., Дорохова И.В., Ятченко Л.А., Нерозникова Е.Ю., Т.А. Кубышкина - курсы, Всероссийский форум «Педагоги России»: инновации в образовании, «Использование образовательной платформы Сферум в процессе обучения в условиях реализации Федеральной образовательной программы», 36 часов;

Л.М. Бобылева-прошла обучение на онлайн – вебинаре «Движение, музыка, слово!», 2 часа,  сертификат;

Л.М. Бобылева-прошла обучение на онлайн – вебинаре «Развитие чувства ритма дошкольников с помощью ИКТ», 2 часа,  сертификат;

Дорохова И.В., Т.А. Кубышкина -   прошла обучение Всероссийский форум «Педагоги России: инновации в образовании» на тему «Педагогическая деятельность в контексте профессионального стандарта педагога. ФОП и ФГОС», удостоверение, 36 часов;

Е.Ю. Нерозникова – прошла обучение по дополнительной образовательной программе «Профилактика и разрешение конфликтных ситуаций в образовательной организации»,

в ООО «Высшая школа делового администрирования», в объёме 72 часа;

В.А. Петрова – прошла профессиональную переподготовку в ООО «Центре повышения квалификации и переподготовки «Луч знаний», 300 часов;

Т.А. Кубышкина - обучения Всероссийский форум «Педагоги России» «Информационная открытость образовательной организации как условие повышения качества образования», сертификат, 36 часов;

Т.А. Кубышкина - обучения Всероссийский форум «Педагоги России», «Нормативно – правовая основа деятельности педагога в условиях реализации ФГОС и ФОП», диплом участника, 6 часов.
Все педагоги Учреждения имеют возможность распространения опыта работы через участие в конференциях, семинарах и вебинарах.

Данные за последние годы свидетельствуют о том, что в детском саду имеются все условия для повышения профессионального уровня педагогов.

С целью самосовершенствования, саморазвития, обогащения своего опыта педагоги детского сада: 

· Посещают  методические объединения.

· Проходят курсы повышения квалификации 1 раз в 3 года, а также проходят проблемные и целевые курсы. 

· В межкурсовой период воспитатели работают по индивидуальным темам самообразования. 

· Методический кабинет пополняется литературой и методическими пособиями. 

· Работает постоянно действующая выставка детского рисунка.

· Регулярно проводятся конкурсы и выставки, на которых представлено творчество детей и взрослых. 

· Опыт работы воспитателей обобщается и распространяется. Ежегодно педагоги имеют возможность поделиться своими находками с коллегами в детском саду, на Педагогических советах и при проведении аттестации. 

Педагоги в хороших межличностных отношениях, спокойная дружеская атмосфера. Опытные педагогические кадры корректны в отношении к своим молодым коллегам, детям, родителям. Благодаря слаженной работе всего коллектива, в детском саду созданы благоприятные условия для развития, обучения и игровой деятельности детей. Вследствие благоприятного эмоционально-психологического климата в коллективе и взаимодействии взрослых с детьми адаптация детей к условиям детского сада проходила быстро и безболезненно.В Учреждении организуются педагогические советы, круглые столы, консультации для воспитателей, консультации-практикумы, тренинги сотрудничества взрослых и детей, деловые игры, теоретические семинары, семинары-практикумы, педагогические викторины, выставки-презентации пособий, педагогические часы.
Выводы: качественно-количественный анализ педагогического состава позволяет сделать выводы о том, что педагогический коллектив стабильный, работоспособный. Достаточный профессиональный уровень педагогов позволяет решать задачи воспитания и развития каждого ребенка. Кадровая политика в Учреждении направлена на развитие профессиональной компетентности педагогов, повышение мотивации, учитываются профессиональные и образовательные запросы, созданы все условия для повышения профессионального роста и личностной самореализации, саморазвития и самостоятельной творческой деятельности. Это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.  
 IV. «Анализ материально-технического и информационного обеспечения дошкольных образовательных организаций).
Условия в саду обеспечивают полное выполнение санитарно-гигиенических требований Роспотребнадзора к оборудованию, освещению, содержанию помещений. детский сад обеспечен условиями и средствами для воспитания, обучения и оздоровления детей. Работа всего персонала ДОО направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Материально-техническое оснащение и оборудование, предметно – пространственная развивающая среда ДОО соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 36» представляет собой типовое двухэтажное кирпичное здание и одноэтажное модульное здание. Типовое двухэтажное здание МБДОУ д/с № 36 имеет общую площадь 661,2м2, проектная мощность - 4 группы. Общая площадь модульного здания – 376, 29 кв.м., проектная мощность – 2 группы.
На территории ДОУ имеется электрическое освещение, территория огорожена забором, проведено озеленение, по периметру высажены зеленые насаждения. Ежегодно, в весенний период, на игровых площадках проводится полная смена песка. В летнее время на территории учреждения разбиваются клумбы, цветники. Количество оборудованных игровых прогулочных участков - 6 шт. Участки оснащены песочницами, скамейками, малыми спортивными формами. Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлены теневые беседки.

Для ведения образовательной деятельности по всем направлениям развития в ДОУ имеется 6   учебных групп, которые состоят из:

· раздевальной комнаты/приемной - для приема детей и хранения верхней одежды; 

· группового помещения - для проведения занятий, игр, приема пищи и сна;

· буфетной - для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья столовой посуды; 

· умывальной и туалетной комнат. 

Групповые помещения для детей раннего дошкольного возраста для детей от 2 до 3 лет расположены на первом этаже здания.

Для полноценного осуществления образовательной деятельности в ДОО функционируют объекты для проведения практических занятий: 1 музыкально-спортивный зал, для проведения музыкальных и спортивных занятий, праздников, развлечений, театрализованной деятельности. Все объекты для проведения практических занятий с воспитанниками, а также обеспечения разнообразной двигательной активности и музыкальной деятельности детей обеспечены необходимым оборудованием и инвентарём, естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил и норм.

В ДОО имеются в наличии следующие объекты спорта: групповые участки, на которых размещено спортивное оборудование для проведения индивидуальной работы, закрепления двигательных умений и навыков, развития физических качеств, уголки двигательной активности в каждой группе,  спортивная площадка.

Все объекты для проведения практических занятий с воспитанниками, а также обеспечения разнообразной двигательной активности и музыкальной деятельности детей обеспечены необходимым оборудованием и инвентарём, естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил и норм. Учебные кабинеты и объекты для проведения практических занятий с воспитанниками и организации разнообразной деятельности детей обеспечены средствами обучения и воспитания.

В  Образовательной организации присутствует  широкий спектр высокоэффективных технических средств обучения: 

•компьютеры  и ноутбуки, оргтехника (принтеры, сканеры), которые дают возможность смоделировать образовательные  процессы,  обогатить педагогический, технологический инструментарий педагогов; автоматизировать процессы администрирования.

•проектор и проекционный экран, которые служат  для отображения компьютерной информации и видео; 

•интерактивная доска.

Использование интерактивных технологий способствует повышению качества образовательного процесса.

Техническое обеспечение и оснащенность Образовательного учреждения предназначены для обеспечения эффективного наполнения воспитательного процесса.

Все технические средства обучения соответствуют основной базе требований:

•санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам;

•требованиям пожарной безопасности;

•перечню средств воспитания и обучения в зависимости от возраста и особенностей развития детей;

•рекомендациям по оснащенности помещений и различных зон детского сада;

•требованиям к методическому обеспечению, а так же оборудованию дошкольного учреждения.

	№

п/п
	Наименование направлений в

соответствии с учебным планом

(образовательные области)
	Наименование помещений, кабинетов и пр. с перечнем основного

оборудования.

	Групповые комнаты.

Оборудование и мебель: магнитные доски,   календари, шкафы для  одежды, банкетки, уголки природы « экологические окна », стойки для полотенец, напольные стенки для игрушек, стулья  детские, столы различных форм, кровати трех - ярусные.

	1
	«Социально-

коммуникативное

развитие»
	Миры с различным содержанием для организации разнообразных игр.

Книги разнообразного содержания для детей в книжных уголках групп, иллюстрации для рассматривания, магнитофоны, электронные носители с записями для использования на занятиях, разные виды театров, ширмы для театров, костюмы, куклы и атрибуты для театрализованной деятельности. Макеты по ПДД, безопасности.

	2
	«Познавательное

развитие»
	Конструкторы из пластмассы и из дерева, пирамиды из пластмассы и дерева, конструкторы разной величины и разных видов,  магнитные доски,

Демонстрационный и раздаточный материал для занятий: цифры, геометрические фигуры, предметные картинки, математические дидактические наборы, рамки-вкладыши, кубики для всех, цветные счетные палочки, геометрические тела, настольно-печатные игры, кубики, домино, игрушки,  картины и картинки. Картотеки, картины, картинки, специальное оборудование для экспериментальной деятельности, книги о природе,  оборудование для труда в  природе, выносной материал для прогулок. Миры: «Мир транспорта», «Мир леса», «Мир профессий», «Мир науки», полки избыточной информации  и т.п. Книги, игры, иллюстрации по ППБ и ПДД.  

	3
	«Речевое развитие»
	Демонстрационный и раздаточный материал. Игрушки, таблицы, сюжетные и предметные картины и картинки, иллюстрации, речевой материал, настольно-печатные  игры, кубики, домино.

	4
	«Художественно-

эстетическое развитие»
	Музыкальный зал

Пианино, музыкальный центр, детские музыкальные инструменты, книги, иллюстрации, портреты композиторов, игрушки, костюмы, маски, декорации

для праздников.

«Мир красоты и творчества» с набором материалов по ИЗО и ручному труду. Подборка репродукций картин художников, трафареты для развития изобразительных навыков, специальное оборудование для занятий продуктивными видами деятельности (стаканы, подставки салфетки и т.д.).

	5
	«Физическая культура»
	Маты складные, мячи разных размеров, палки гимнастические, резиновые, обручи, дуги для подлезания, тактильная дорожка прямая, тренажер для профилактики плоскостопия, гимнастические скамейки, гимнастические стенки, канат, мешки с песком, кегли, дорожки для босохождения и другое.

	6
	Медицинское обеспечение
	Медицинский блок.

Аптечка для детских  учреждений, аптека для оказания первой помощи работникам, стол инструментальный с полочками, шкаф, весы  электронные напольные, лампа бактерицидная, кушетка смотровая и прочий медицинский инвентарь.

	7
	Методическое обеспечение

образовательного

процесса
	Методический кабинет.

Пособия для занятий, демонстрационный материал, картины и картинки, книги для детей, электронные носители с информацией для использования на занятиях. Доклады, перспективные планы, методические рекомендации, перечни дидактических игр по развитию речи, работе по экологии. Конспекты занятий, экскурсий, целевых прогулок, опытов наблюдений за различными объектами. Документы и методические материалы.


В Учреждении большое внимание уделяется организации развивающей среды и образовательного пространства, оформлению интерьера с целью создания  уюта, удобства для детей, грамотному использованию организационных и педагогических возможностей.

Образовательная среда в детском саду предполагает специально созданные условия, такие, которые необходимы для полноценного проживания ребенком дошкольного детства. Под предметно-развивающей средой понимают определенное пространство, организационно оформленное и предметно насыщенное, приспособленное для удовлетворения потребностей ребенка в познании, общении, труде, физическом и духовном развитии в целом. Современное понимание предметно-пространственной среды включает в себя обеспечение активной жизнедеятельности ребенка, становления его субъектной позиции, развития творческих проявлений всеми доступными, побуждающими к самовыражению средствами. 

В Учреждении созданы условия для художественно-эстетического развития детей, для развития театрализованной деятельности, музыкальной, конструктивной. Эстетическое оформление помещений способствует художественному развитию детей.

Выводы: в учреждении развивающая предметно-пространственная среда создана на современном уровне, включает в себя обеспечение активной жизнедеятельности ребенка, развитие творческих проявлений всеми доступными, побуждающими к самовыражению средствами. 
Рекомендации:  продолжать пополнять развивающую среду интерактивным оборудованием, новыми современными развивающими играми и игрушками.
Таким образом, на основании анализа деятельности МБДОУ д/с № 36 , можно сделать вывод, что Учреждение в целом имеет стабильный уровень функционирования, в режиме развития.
Заведующий  МБДОУ  д/с № 36                                                         Нерозникова Е.Ю.                                                                    

