Аналитическая справка по итогам мониторинга внутренней системе оценки качества образования МБДОУ д/с № 36.
Сроки проведения мониторинга: с 20.03.2023г. по 24.03.2023г. 

Основание оценки качества образования: 

- Приказ по МБДОУ д/с № 36  «О проведении мониторинга  ВСОКО в МБДОУ д/с № 36» № 77 от 06.03.2023г.; 

- Положение о внутренней системе оценки качества образования МБДОУ д/с № 36; 

- Программа внутреннего мониторинга качества образования МБДОУ д/с № 36. 

Цель: Совершенствование системы оценки качества образования в МБДОУ д/с № 36, интеграции в единую общероссийскую систему мониторинга качества дошкольного образования, определение единой системы показателей качества образовательной деятельности для сбора, систематизации и анализа данных о текущем качестве работы системы дошкольного образования

Направления мониторинга: 

Анализ содержания образовательной деятельности и организации образовательного процесса по образовательным программам дошкольного образования.

Анализ кадрового обеспечения МБДОУ д/с № 36 (и оценка уровня заработной платы педагогических работников).

Анализ материально-технического и информационного обеспечения МБДОУ д/с № 36.
Сбор информации основан на:

· анкетирование;

· тестирование;

· анализ документов;

· беседы;

· наблюдение;

· самоанализ и самооценка;

· отчетность педагогов;

· посещение ООД и других мероприятий.

В МБДОУ д/с № 36  на 01 января 2023 года списочный состав детей составлял - 170 воспитанников; функционирует 6 групп общеразвивающей направленности: 5 групп дошкольного возраста, 1 группа раннего возраста.

В 2022-2023 учебном году ДОУ осуществляет свою деятельность в соответствии с:

- Федеральным законом № 273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации» с изменениями;

-  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

-Приказом Министерства просвещения РФ от 31 июля 2020 г. № 373 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;

- нормативно-правовыми и локальными актами учреждения;

- Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка Российской Федерации»;

- конвенцией ООН о правах ребенка;

- санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения";

- СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

- Уставом ДОУ.

Согласно ФГОС ДО требования к условиям реализации ОО Программы включают требования к психолого-педагогическим, кадровым, материально-техническим и финансовым условиям реализации Программы, а также к развивающей предметно-пространственной среде. Условия реализации Программы должны обеспечивать полноценное развитие личности детей во всех основных образовательных областях, а именно: в сферах социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития личности детей на фоне их эмоционального благополучия и положительного отношения к миру, к себе и к другим людям.
I. «Анализ содержания образовательной деятельности и организации образовательного процесса по образовательным программам дошкольного образования».
1.1. Образовательный процесс в ДОУ осуществляется на русском языке, по очной форме. Образовательная деятельность планируется согласно учебному и годовому плану работы на учебный год, утверждённые на педагогическом совете. Взаимодействие с воспитанниками  в группах организуется по рабочим программам, включающим: перспективное планирование, разработанное педагогами ДОУ.  Содержание перспективного планирования соответствует учебному плану. Учебный план, годовой календарный график,  расписание НОД составлены в соответствии с требованиями  действующего санитарного законодательства к предельно допустимым нормам учебной нагрузки. При составлении циклограммы непрерывной образовательной деятельности соблюдены перерывы (динамические паузы) продолжительностью не менее 10 минут, предусмотрено время для физкультурных минуток и динамических пауз.

Образовательная деятельность осуществляется  по  утвержденной  Основной  образовательной Программе дошкольного образования МБДОУ д/с № 36  (по Основной образовательной программе дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад № 36»,  срок реализации: 2021-2025 г.г.,  приказ от 30.03.2021г, № 81-ОД) разработанной  педагогическим коллективом  в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учётом  Примерной основной образовательной программы дошкольного образования.

Воспитательно-образовательный процесс подразделяется на:

 - образовательную деятельность, которая реализуется  в процессе организации различных видов детской деятельности:  игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно - исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, восприятие художественной литературы и фольклора.

 - образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов;

 - самостоятельную деятельность детей;

 - взаимодействие с семьями воспитанников. 

Программа обеспечивает развитие детей в пяти взаимодополняющих образовательных областях:

- социально-коммуникативное развитие, 

- познавательное развитие, 

- речевое развитие,

- художественно-эстетическое развитие, 

- физическое развитие. 

Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей. 

Обязательная часть образовательной программы МБДОУ д/с № 36 (в соответствии с ФГОС ДО) составлена с учетом  примерной основной  образовательной программы дошкольного образования "Детский сад - Дом радости" (Н.М. Крылова, - 3-е изд., ТЦ Сфера, 2015. – 352 с.) в  дошкольных группах;  и  на примерной общеобразовательной программе дошкольного образования "От рождения до школы" (под редакцией Н.Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой, М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2019. —  c. 336)  в группе раннего возраста.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, включает в себя парциальные образовательные программы, выбор которых осуществлен по причине наибольшего соответствия потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива: программа развития музыкальности у детей дошкольного возраста  «Гармония», авторы Тарасова К.В., Нестеренко Т.В., Рубан Т.Г; программа развития музыкальности у детей раннего возраста «МАЛЫШ» (3-й год жизни), авт. Петрова В.А.; «Программа  художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки» И.А. Лыковой; программа по физическому воспитанию «Физическая культура – дошкольникам» Л.Д. Глазыриной; Региональной программы по обучению безопасного поведения на дороге «Приключения Светофора».

Цель основной образовательной программы является проектирование социальных ситуаций развития ребенка и развивающей предметно - пространственной среды, обеспечивающих позитивную социализацию, мотивацию и поддержку индивидуальности детей через общение, игру, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности.

Цели Программы достигаются через решение следующих задач:

•
охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

•
обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса; 

•
создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с другими детьми, взрослыми и миром;

•
объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей, принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;

•
формирование общей культуры личности детей, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирование предпосылок учебной деятельности;

•
формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным и индивидуальным особенностям детей;

•обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей;

•обеспечение преемственности целей, задач и содержания дошкольного общего и начального общего образования.

В настоящее время задача педагогического коллектива заключается не в ускорении развития ребенка, не в форсировании сроков и темпов перевода его на «рельсы» школьного обучения, а прежде всего в создании каждому дошкольнику условий для наиболее полного раскрытия его индивидуальных возможностей с учетом возраста.   Для повышения качества образования педагогами Учреждения проводится комплексный педагогический мониторинг воспитанников (2 раза в год: сентябрь; май). Мониторинг образовательной деятельности осуществляется в рамках внутренней оценки качества образования в Учреждении. 
Мониторинг проводится по 5-ти образовательным областям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие, художественно-эстетическое развитие; физическое развитие. 

Мониторинг динамики развития воспитанников включает: 

· педагогические наблюдения; 

· беседы; 

· анализ продуктов детской деятельности. 

Результаты мониторинга используются в образовательном процессе, для создания благоприятного психологического климата, обстановки творческого взаимодействия и сотрудничества всех участников образовательного процесса, позволяют воспитателям получить обратную связь от педагогических действий и планировать дальнейшую индивидуальную работу с воспитанниками по Программе, определить нагрузку, подобрать те методики и технологии, которые помогут ребёнку лучше освоить программные задачи, развить психические функции (память, внимание, мышление, воображение).     
Выводы:   образовательный процесс в Учреждении организован в соответствии с требованиями, предъявляемыми законодательством к дошкольному образованию и направлен на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, предоставление равных возможностей для их полноценного развития и подготовки к дальнейшей образовательной деятельности и жизни в современных условиях.
 1.2. Анализ психолого-педагогических условий реализации ООП ДО.

В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования особое внимание уделяется психолого -педагогическим условиям.

Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области.

Повышению качества образовательной работы с детьми способствует рационально организованная в группах развивающая среда, создающая условия для совместной деятельности детей и педагогов и позволяющая варьировать способы и формы организации их жизнедеятельности. Эффект и поддержка положительного эмоционального фона создается за счет вариативного и рационального использования помещений — как групповых комнат, так и помещений ДОО в целом.

Посещение нерегламентированной деятельности и НОД педагогов показало, что все сотрудники, без исключения, создают и поддерживают доброжелательную атмосферу в группе, что способствует установлению доверительных отношений с детьми:

-общаются с детьми дружелюбно, уважительно, вежливо, ласково;

-поддерживают доброжелательные отношения между детьми;

-голос взрослого не доминирует над голосами детей, в группе наблюдается естественный шум;

-взрослые не прибегают к негативным дисциплинарным методам, которые обижают, пугают или унижают детей;

-в индивидуальном общении с ребенком выбирают позицию «глаза на одном уровне»;

-учитывают потребность детей в поддержке взрослых;

-чутко реагируют на инициативу детей в общении, учитывают их возрастные и индивидуальные особенности;

-уделяют специальное внимание детям с особыми потребностями;

-при коррекции поведения детей чаще пользуются поощрением, поддержкой, чем порицанием и запрещением.

Анализ просмотренной ООД показал, что педагоги владеют методикой дошкольного образования и воспитания, приемами взаимодействия с детьми, прослеживается личностно-ориентированное взаимодействие с детьми. Последовательность видов деятельности, и само построение занятия, учитывает следующие моменты: возрастные особенности детей; основные задачи; физическую, умственную, эмоциональную нагрузки; характер предшествующей и последующей деятельности; условия проведения занятий.

Много внимания уделяется формированию предпосылок учебной деятельности дошкольников, логического мышления, сообразительности. В процессе НОД наблюдался положительный эмоциональный фон, партнерские взаимоотношения детей и взрослых за счет использования игры, внесения новых заданий, использования мультимедийной системы, заданий повышенной трудности, писем и т. п.

Педагоги постоянно изучают и используют в своей профессиональной деятельности современные образовательные технологии, включая информационные образовательные ресурсы, современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, занимаются самообразованием.

Созданы условия для индивидуальных и коллективных игр и занятий, активности детей. Это позволяет детям организовывать разные игры и занятия в соответствии со своими интересами и замыслами, а также найти удобное, комфортное и безопасное место в зависимости от своего эмоционального состояния. При этом обеспечивается доступность ко всему содержанию развивающей среды, предоставляется детям возможность самостоятельно менять среду своих занятий и увлечений.

Развивающая среда групповых помещений своевременно изменяется (обновляется) с учетом программы, темы недели, усложняющегося уровня умений детей и их гендерных различий.

Педагоги стремятся к тому, чтобы материал каждой образовательной деятельности содержал что-то новое, был доступен и интересен детям. Для успешного усвоения программного содержания систематически предусматривают не только сообщение нового материала, но и повторение, закрепление, самостоятельное использование детьми полученных представлений.

Педагоги в своей работе решают следующие задачи:

•учет в своей деятельности с детьми возможности развития каждого возраста; развитие индивидуальных особенностей ребенка;

•создание благоприятного для развития ребенка климата в детском саду; оказание своевременной педагогической помощи, как детям, таки их родителям; подготовка детей к школьному обучению.

Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на:

-субъектном отношение педагога к ребенку;

-индивидуальном подходе,

-учете зоны ближайшего развития ребенка;

-мотивационном подходе;

-доброжелательном отношении к ребенку.

Образовательный процесс включает как совместную деятельность взрослого с детьми, так свободную самостоятельную деятельность воспитанников.

Ведущим видом деятельности детей является игра, поэтому мы выдвигаем определенные требования к педагогам по организации сюжетно-ролевой игры воспитанников в детском саду.

Психологическое сопровождение воспитательно-образовательного процесса в ДОО осуществляется педагогом-психологом.

Решению поставленных на 2022 -2023 учебный год задач и качественной реализации Программы ДОО способствовало проведение методических мероприятий по направлениям развития дошкольников образовательного учреждения; в методическом обеспечении образовательного процесса, во владении информационно-коммуникационными технологиями и умением применять их в образовательном процессе.

Выводы и предложения:

Педагоги показали хороший уровень проведения мероприятий, качество и построение образовательной деятельности соответствует требованиям ФГОС ДО.

Кадровый состав, уровень педагогической культуры и профессионального мастерства педагогов, организация методической работы, позволяют осуществлять эффективную работу по реализации ФГОС ДО.

Основной целью системы психолого-педагогического обеспечения педагогического процесса в ДОУ, выступает создание условий, направленных на полноценное психофизическое развитие детей и обеспечение их эмоционального благополучия.

Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на субъектном отношение педагога к ребенку, индивидуальном подходе, учете зоны ближайшего развития ребенка, мотивационном подходе, доброжелательном отношении к ребенку.
II.Удовлетворённость родителей качеством организации образовательного процесса в ДОО.

В 2022-2023 учебном году работе с семьёй уделялось достаточно внимания. Воспитатели ежемесячно обновляли групповые стенды с наглядной пропагандой для родителей. В течение года постоянно оформлялась выставка детских рисунков и поделок.

Не менее важным направлением в работе дошкольного учреждения было сотрудничество детского сада с семьёй по вопросам приобщения семей к здоровому образу жизни. Родителям раскрывались вопросы физического развития и здоровья детей, особенно подробно закаливание детского организма. Воспитатели групп старшего дошкольного возраста подчёркивали важность развития самостоятельной двигательной деятельности детей в условиях детского сада и дома. Были даны рекомендации по организации по вопросам физического развития, ЗОЖ.

Положительно то, что позиция родителей к процессу воспитания и обучения изменилась к лучшему. О чём свидетельствует их степень активности участия в жизнедеятельности ДОУ. Родители воспитанников с удовольствием откликались на все мероприятия ДОУ. С целью совершенствования сложившейся в ДОУ системы работы с семьей в годовой план 2022-2023 учебном году были включены мероприятия, направленные на решение проблем, выявленных в результате анализа работы с семьей в предыдущем учебном году:

-
тематические консультации с родителями; 

-
конкурс совместных работ детей и родителей; 

-
проведения праздников, спортивных досугов; 

-
участие в экологических акциях «Посади дерево», «Покорми птиц зимой», «Моя  планета», акции «Спасем дерево» где сдали макулатуры 490 кг.
В опросе принимали участие 111  родителей, что составляет 65 % от общего количества родителей. При анализе анкетирования выявлено следующее:
- родители осведомлены о режиме группы (96 %);

- об организации питания в ДОУ (82 %);
- родители удовлетворены профессионализмом педагогов (97 %);

- безопасностью детей в ходе образовательного процесса (98 %);

- удовлетворены материально-техническим обеспечением детского сада (96 %);

- взаимоотношением педагогов, специалистов, помощников воспитателей с детьми (97 %);

-удовлетворены качеством предоставляемых образовательных услуг (96 %);

-удовлетворены условиями для занятий индивидуальной работой (92 %). 
Изучая состояние данных условий, было отмечено, что родители достаточно проинформированы о проблемах и успехах в развитии и воспитании детей; о целях, задачах и содержании образовательной деятельности в группе. На вопрос «Удовлетворены ли вы качеством организации воспитательно-образовательного процесса?»: удовлетворены были 96 %, 2 % не удовлетворены 2 %, затрудняются ответить, что может свидетельствовать о том, что 2 %  родителей пока не владеют полной информацией об организации учебно-воспитательного процесса в ДОУ. Анализ доступных источников информации для родителей показал, что 96 % из них узнают о работе группы от воспитателя, с помощью различных мессенджеров и на официальном сайте МБДОУ д/с № 36, 4% с помощью наглядных средств (стендов, папок, буклетов). Это показатель постоянного взаимодействия педагогов с родителями. Таким образом, уровень и содержание образовательной работы с детьми в дошкольном учреждении в целом удовлетворяет 97 % родителей (законных представителей), что является высоким показателем результативности работы коллектива.
Необходимо в новом учебном году, продолжать работу с родителями (законными представителями) по информированию работы сайта ДОО, организовать презентацию развивающих игр, пособий, наглядных материалов, детской художественной литературы, которая используется для организации качественного педагогического процесса. С целью обеспечения целостности образовательного процесса в ДОУ и семье педагогическому коллективу необходимо активно сотрудничать с семьями воспитанников, осуществлять изучение социального заказа семьи к ДОУ.
Продолжать проводить ежегодные мониторинговые исследования «Мнение родителей (законных представителей) обучающихся о качестве образовательного процесса» со 100% опросом.

Результаты мониторинговых исследований показывают, что по сравнению с прошлым учебным годом активность родительской общественности значительно повысилась. Современные родители не только предъявляют высокие требования к качеству образовательных и жизнеобеспечивающих услуг, но и стремятся сами участвовать в образовательном процессе ДОУ.

Незначительный процент родителей остается с потребительским отношением к процессу образования, воспитания и развития их детей, с пассивным отношением к участию в мероприятиях и в управлении ДОУ. Одной из приоритетных задач коллектива ДОУ является поиск эффективных путей взаимодействия с родителями детей нового поколения, привлечение их к совместному процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя наряду с живым общением, современные технологии: интернет - ресурсы, участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, участие в управлении ДОУ.

В целом можно отметить, что процент удовлетворенности деятельностью ДОУ, составляющий 97 % опрошенных родителей, позволяет сделать следующие вывод: созданная система работы ДОУ позволяет удовлетворять потребность и запросы родителей на достаточном уровне.

Необходимо выявить конкретные недостатки, наиболее полно изучить потребность родителей услышать их предложения по улучшению работы детского сада, и вынести их на дополнительное обсуждение.

В дальнейшем вести работу по улучшению слабых сторон деятельности дошкольного учреждения.
Вывод: Совместная работа с родителями, укрепила сотрудничество детского сада и семьи, а также помогла добиться положительных результатов в развитии каждого ребёнка. Необходимо продолжать совершенствовать социальное партнёрство семьи и детского сада, используя разные современные формы работы.

III. «Анализ кадрового обеспечения  МБДОУ  д/с № 36  (и оценка уровня заработной платы педагогических работников)». 

Учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами, в том числе руководящими, педагогическими, учебно-вспомогательными, административно-хозяйственными работниками.
Квалификация педагогических и учебно-вспомогательных работников соответствует квалификационным характеристикам, установленным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 октября 2010 г., регистрационный № 18638), с изменениями, внесенными приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 мая 2011 г. № 448н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 1 июля 2011г., регистрационный № 21240).
Воспитательно - образовательный процесс в дошкольном образовательном учреждении осуществляют 15 педагогических работников.

Данные по стажу работы педагогических работников ДОУ

	Общее количество педагогов
	До 3-х лет
	3 до 5 лет
	5-10 лет
	10-15 лет
	15-20лет
	20 лет и более

	15
	4
	1
	1
	1
	2
	6

	%
	26
	7
	7
	7
	13
	40


Данные по образованию

	Общее количество
	высшее
	средне-специальное

	15
	12
	3

	%
	80
	20


Данные по категории

	Общее количество
	Без категории
	Молодой

специалист
	Соответствие

занимаемой должности
	Первая КК
	Высшая КК

	15
	3
	2
	0
	6
	6

	%
	20
	-
	0
	40
	40


      Педагогический коллектив имеет большой творческий потенциал. Педагоги принимали активное участие в творческих конкурсах и фестивалях различного уровня. Воспитанники были отмечены грамотами, дипломами и благодарностями.
Участие  педагогов в конкурсах, конференциях, вебинарах, методических городских объединениях,  семинарах, мастер – классах и конкурсах в 2022-2023г.г.

Участие педагогов в конкурсах:

Н.А. Соломатина – Международный  конкурс в рамках патриотического воспитания дошкольников в номинации «День герба», конспект физкультурно – спортивного праздника «День государственного флага» для детей старшей группы;

Н.А. Соломатина – Всероссийский экологический фотоконкурс «ЯБерегу», Общественная организация по вовлечению молодежи и развитие территорий «Городские реновации», диплом участника;

И.В. Дорохова - Всероссийский  конкурс, посвященный Дню отца «Папа-сильный! Папа – смелый! Папа-мой герой», номинация  свободная тема, рассказ,  Всероссийский центр гражданских и молодежных инициатив «Идея», диплом III –степени; 

Г.В. Георгица - Всероссийский творческий конкурс, «Мои любимые животные», возрастная категория взрослые (старше 18 лет) «Рыжий маленький котенок»  творческая мастерская РИСУЙСНАМИ. РФ, сертификат участника;

Г.В. Георгица - Всероссийский творческий конкурс, «Космические путешествия», тема работы «Мы в космосе», возрастная категория взрослые (старше 18 лет) «Рыжий маленький котенок»  творческая мастерская РИСУЙСНАМИ. РФ, диплом III степени;

Н.А. Дутченко - Всероссийский конкурс талантов г. Москва, номинация «ФГОС дошкольного образования», «Оформление группы к новому году», диплом I место;

Н.А. Дутченко – Всероссийский профессиональный педагогический  конкурс, номинация «Все начинается с мамы» посвященный Международному дню матери, коллективная работа детей младшей группы «Букет для мамы», «Автономная некоммерческая организация «научно-изобразительный центр педагогических проектов»,  диплом I место;

Н.А. Дутченко – Всероссийский профессиональный педагогический  конкурс, номинация «Волшебница осень!» в соответствии с образовательной областью «Художественно – эстетическое развитие», выставка, «Автономная некоммерческая организация «научно-изобразительный центр педагогических проектов», диплом I место;

Г.В. Георгица - Всероссийский творческий конкурс, «Мы встречаем Новый год», тема работы «Первый снег», возрастная категория взрослые (старше 18 лет) «Рыжий маленький котенок»  творческая мастерская РИСУЙСНАМИ. РФ, сертификат участника;

Е.Н. Тесленко – Международный конкурс педагогического мастерства «Счастливое детство», на портале «Солнечный свет»,  диплом II место;

Е.Н. Тесленко – Всероссийский конкурс «Детское творчество», работа «Зимняя красавица»,  «Счастливое детство»,  на портале «Солнечный свет»,  диплом II место;

Ю.Ю. Одечук – Всероссийский конкурс талантов, номинация «Педагогическая копилка», «Методическая разработка», на портале Всероссийский конкурс талантов г. Москва, диплом участника;

Е.В. Базымина, Ю.В. Азалиева–конкурс творческих работ «Необъятный мир Чехова», посвященный 163 – летию со дня рождения А.П. Чехова, номинация кроссворд – коллективные, «Центр культурно – досуговой деятельности»  г. Таганрог, III место;

Н.А. Дутченко  –конкурс творческих работ «Необъятный мир Чехова», посвященный 163 – летию со дня рождения А.П. Чехова, номинация кроссворд – коллективные, «Центр культурно – досуговой деятельности»  г. Таганрог, III место;

Г.В. Георгица  –конкурс творческих работ «Необъятный мир Чехова», посвященный 163 – летию со дня рождения А.П. Чехова, номинация кроссворд – коллективные, «Центр культурно – досуговой деятельности»  г. Таганрог, диплом за участие.
Публикации, фоторепортажи:

Е.В. Виноградова – опубликовала конспект «Золотая рыбка» в ВПО Доверие Всероссийское педагогическое сообщество, диплом;

Н.А. Дутченко – опубликовала материал «Картотека физминуток» для всех возрастных групп ДОУ», в электронной методической библиотеке официального сайта Всероссийского издания «Слово педагога», сертификат о публикации;

Л.М. Бобылева– напечатала статью на сайте MAAM.ru «Использование мультимедийной презентации в работе музыкального руководителя», свидетельство;

Г.В. Георгица – напечатала статью на сайте MAAM.ru конспект заняьия по аппликации из тополиного пуха «Овечка», свидетельство;

Е.Н. Тесленко – опубликован материал «Составление описательного рассказа по картине И. Левитана «Золотая осень», электронное периодическое издание «НУМИ» (NUMI.RU);

Ю.Ю. Одейчук опубликовала на портале «Знанио» авторскую работу «Край в которм ты живешь», свидетельство о публикации;

Н.А. Соломатина - опубликовала на портале Знанио,  конспект открытого физкультурного занятия в старшей группе по сюжету сказки «Гуси-лебеди» ;

Н.А. Соломатина - опубликовала на портале «Российский инновационный центр образования РИЦО»  « Картотеку дыхательной гимнастики во всех возрастных группах»;  
Н.А. Соломатина - опубликовала на портале Знанио,  научную статью «Патриотическое воспитание дошкольников в ДОО на этапе введения ФГОС»;

Н.А. Соломатина - опубликовала статью в научном сборнике Августовской педагогической конференции работников и организаторов образования города Таганрога – 2022, «Патриотическое воспитание дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО».
Приняли участие в конференциях:
Е.Ю. Нерозникова, Н.Л. Лиходеева – I Всероссийской  научно – практической  конференции  «Инклюзивная образовательная среда» ФГБДУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет;

Н.А. Соломатина, Г.В. Георгица, Н.А. Силаева, Л.А. Ятченко Е.В., Базымина, Ю.В. Азалиева, Е.В. Виноградова, Л.М. Бобылева, Пикун Н.А., Лиходеева Н.Л., Дутченко Н.А., Одейчук Ю.Ю., Тесленко Е.Н.,  Е.Ю.  Нерозникова – приняли  онлайн - участие во Всероссийском форуме  «Воспитатели России – 10 лет в авангарде детства», «Фонд президентских грантов», диплом участника;

Л.А. Ятченко – Всероссийская педагогическая конференция «Сотрудничество ДОУ с семьями воспитанников: реализация новой системы взаимодействия по освоению требований ФГОС ДО», «Центр Развития Педагогики на платформе образовательного портала «Продленка.орг», диплом участника;

Н.А. Соломатина, Н.А. Дутченко, Н.А. Пикун, Е.Ю. Нерозникова - приняли участие во Всероссийском форуме «Педагоги России» по теме «Инклюзивное образование организация учебно  – воспитательного процесса для детей с ОВЗ в соответствии с ФГОС», дипломы участников.
Приняли участие в вебинарах:

И.В. Дорохова – Всероссийский вебинар «Способы автоматизации поставленных звуков в слогах и словах с помощью разного вида игровых технологий», объём 3 часа, Мерсибо г. Москва, сертификат;

И.В. Дорохова. Л.А. Ятченко - Всероссийский вебинар «Работа с детьми с дефицитом внимания и гиперактивности, как эффективный способ индивидуального обучения», объем 1 час, педагогический портал «Солнечный свет».

Е.Ю. Нерозникова, Н.Л. Лиходеева -  Всероссийский вебинар «Преемственность в обучении и развитии детей раннего и дошкольного возраста в контексте практической подготовки будущих педагогов», Департамент образования и науки города Москвы Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы;

Н.А. Соломатина – Всероссийский вебинар «Воспитатели России», курс с 12 вебинарами, объём 36 академических часов, «Фонд президентских грантов», диплом участника;

Н.А. Соломатина – Всероссийский вебинар «Развитие профессиональной компетенции педагога»,  объём 4 часа, «Дистанционный образовательный портал, центр развития педагога» сертификат  участника;

Н.А. Дутченко – вебинар «перспективные практики реализации рабочей программы воспиттания ДОО», АО «Издательство «Просвещение», сертификат участника;

Е.В. Виноградова - вебинар на портале «Мерсибо», на тему «Выбор методики и интерактивных инструментов для проведения занятий с детьми с ОВЗ- программа «Речедвигатель», сертификат участника;

Е.Н. Тесленко - Всероссийский вебинар «Ознакомление детей дошкольного возраста с природным окружение через создание экологической тропы на участке детского сада», объем 1 час, педагогический портал «Солнечный свет»;

Е.Н. Тесленко - Всероссийский вебинар «Развитие познавательных способностей детей в ДОУ как основа подготовки дошкольников», объем 1 час, педагогический портал «Солнечный свет»;

Ю.Ю. Одейчук - Всероссийский вебинар «Влияние мелкой моторикина интеллектуальное развитие ребенка», объем 1 час, педагогический портал «Солнечный свет»;

В.В. Лазеба – Всероссийский вебинар «Создание безопасного пространства прав и интересов детей», в ФГБУ «Центре защиты прав и интересов детей», сертификат участника;

Н.А. Дутченко – Всероссийский вебинар «Интерактивные методы запуска речи у «неговорящих» детей», МЕРСИБО,  2 часа, сертификат об участии; 

Г.В. Георгица, Н.А. Силаева, Л.А. Ятченко Е.В., Базымина, Ю.В. Азалиева, Н.А. Соломатина, Е.В. Виноградова, Л.М. Бобылева, Пикун Н.А., Лиходеева Н.Л., Дутченко Н.А., Одейчук Ю.Ю., Тесленко Е.Н.,  Е.Ю.  Нерозникова - в общероссийской акции Тотальный тест. «Доступная среда» 2022г., Академия «Доступная среда», сертификаты участников.

В методических городских объединениях:

Л.М. Бобылева – городской методический семинар для музыкальных руководителей ДОО,

«Взаимодействие музыкального руководителя и воспитателя в процессе реализации этико-эстетического направления рабочей программы воспитания» на базе МБДОУ № 24.
В семинарах:

Н.А. Соломатина – онлайн – семинар на тему «Физкультурно-оздоровительная работа в ДОО в условиях реализации ФГОС», объем 12 часов, Общество с ограниченной ответственностью «Высшая школа администрирования», сертификат участника;

Л.А. Ятченко – семинар во Всероссийском издании – «Альманах педагога» на тему «Учебно - методическое сопровождение образовательного процесса как фактор обеспечений и требований ФГОС ДО», сертификат участника;

Е.Ю. Нерозникова - семинар «Обеспечение единства и преемственности семейного воспитания в ДОУ»» объём 10 часов, Общество с ограниченной ответственностью «Высшая школа администрирования», сертификат участника.
В мастер – классах:

Ю.В. Азалиева- городской обучающий мастер – класс по изобразительному искусству «Народная игрушка» МБДОУ д/с № 2 г. Таганрог, диплом за участие;

И.В. Дорохова. Г.В. Георгица - городской заочный обучающий мастер – класс по изобразительному искусству «Розы Учителю», МАУ ДО ДДТ г. Таганрог, диплом за участие;

Г.В. Георгица - городской обучающий мастер – класс по декоративно-прикладному творчеству «Букет из полевых цветов», МАУ ДО ДДТ г. Таганрог, диплом за участие;

Георгица Г.А., Пикун Н.А. - городской заочный обучающий мастер – класс по декоративно-прикладному творчеству «Единственной мама на свете», МАУ ДО ДДТ г. Таганрог, диплом за участие;

Л.М. Бобылева - городской обучающий  мастер – класс по тематической неделе художественно – эстетического отдела  «Калейдоскоп творческих открытий и находок», МАУ ДО ДДТ г. Таганрог, диплом за участие.
Прошли обучение:

Г.В. Георгица, Н.А. Силаева, Л.А. ЯтченкоЕ.В., Базымина, Ю.В. Азалиева, Н.А. Соломатина, Е.В. Виноградова, Л.М. Бобылева, Н.А. Пикун, Н.Л. Лиходеева, Н.А. Дутченко, Ю.Ю. Одейчук, Е.Н. Тесленко,  Е.Ю. Нерозникова - повышение квалификации в Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека ФБУН «Новосибирский научно-исследовательский институт гигиены» РОСПОТРЕБНАДЗОРА, обучение по санитарно –просветительской программе «Основы здорового питания (для детей дошкольного возраста)», объём 15  часов, сертификаты;

Г.В. Георгица, Н.А. Силаева, Л.А. Ятченко Е.В., Базымина, Ю.В. Азалиева, Н.А. Соломатина, Е.В. Виноградова, Л.М. Бобылева, Пикун Н.А., Лиходеева Н.Л., Дутченко Н.А., Одейчук Ю.Ю., Тесленко Е.Н.,  Е.Ю.  Нерозникова - повышение квалификации в ООО «Центр инновационного образования и воспитания» (Единый урок) на   тему «Основы обеспечения информационной безопасности детей» в объеме 36 часов;

Бобылева Л.М. – прошла курс обучения по программе «Танцуем – играя. Зимушку встречая», ООО «Секреты Терпсихора», в объеме 72 часа, сертификат;

Бобылева Л.М. – прошла курс обучения по программа «Зимняя сказка. Танцы для дошкольников на зимнюю тематику», ООО «Секреты Терпсихора», в объеме 72 часа, сертификат;

Н.А. Соломатина – прошла образовательный курс в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Национальный институт Всероссийской общественной организации содействия развитию профессиональной сферы дошкольного образования «Воспитатели России» по курсу «Возможность использования комплекса ГТО в физическом воспитании детей дошкольного возраста» в объеме 4 часов;

Н.А. Дутченко, Н.Л. Лиходеева, Е.Ю. Нерозникова – прошла образовательный курс во Всероссийском форуме «Педагоги России» по теме «Построение модели государственно – общественного управления в образовательной организации», 36 часов, диплом участника;

Н.А. Соломатина, Н.А. Дутченко, Е.Ю. Нерозникова, Азалиева Ю.В., Н.Л. Лиходеева - приняли участие во Всероссийском форуме «Педагоги России» по теме «Инклюзивное образование организация учебно  – воспитательного процесса для детей с ОВЗ в соответствии с ФГОС», 36 часов, дипломы участников курса.
Все педагоги Учреждения имеют возможность распространения опыта работы через участие в конференциях, семинарах и вебинарах.

Данные за последние годы свидетельствуют о том, что в детском саду имеются все условия для повышения профессионального уровня педагогов.

С целью самосовершенствования, саморазвития, обогащения своего опыта педагоги детского сада: 

1. Посещают  методические объединения.

2. Проходят курсы повышения квалификации 1 раз в 3 года, а также проходят проблемные и целевые курсы. 

3. В межкурсовой период воспитатели работают по индивидуальным темам самообразования. 

4. Методический кабинет пополняется литературой и методическими пособиями. 

5. Работает постоянно действующая выставка детского рисунка.

6. Регулярно проводятся конкурсы и выставки, на которых представлено творчество детей и взрослых. 

7. Опыт работы воспитателей обобщается и распространяется. Ежегодно педагоги имеют возможность поделиться своими находками с коллегами в детском саду, на Педагогических советах и при проведении аттестации. 

Педагоги в хороших межличностных отношениях, спокойная дружеская атмосфера. Опытные педагогические кадры корректны в отношении к своим молодым коллегам, детям, родителям. Благодаря слаженной работе всего коллектива, в детском саду созданы благоприятные условия для развития, обучения и игровой деятельности детей. Вследствие благоприятного эмоционально-психологического климата в коллективе и взаимодействии взрослых с детьми адаптация детей к условиям детского сада проходила быстро и безболезненно.      

В Учреждении организуются педагогические советы, круглые столы, консультации для воспитателей, консультации-практикумы, тренинги сотрудничества взрослых и детей, деловые игры, теоретические семинары, семинары-практикумы, педагогические викторины, выставки-презентации пособий, педагогические часы.
Выводы: качественно-количественный анализ педагогического состава позволяет сделать выводы о том, что педагогический коллектив стабильный, работоспособный. Достаточный профессиональный уровень педагогов позволяет решать задачи воспитания и развития каждого ребенка. Кадровая политика в Учреждении направлена на развитие профессиональной компетентности педагогов, повышение мотивации, учитываются профессиональные и образовательные запросы, созданы все условия для повышения профессионального роста и личностной самореализации, саморазвития и самостоятельной творческой деятельности. Это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.  
 IV. «Анализ материально-технического и информационного обеспечения дошкольных образовательных организаций).
Условия в саду обеспечивают полное выполнение санитарно-гигиенических требований Роспотребнадзора к оборудованию, освещению, содержанию помещений. Детский сад обеспечен условиями и средствами для воспитания, обучения и оздоровления детей. Работа всего персонала ДОУ направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Материально-техническое оснащение и оборудование, предметно – пространственная развивающая среда ДОУ соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 36» представляет собой типовое двухэтажное кирпичное здание и одноэтажное модульное здание. Типовое двухэтажное здание МБДОУ д/с № 36 имеет общую площадь 661,2м2, проектная мощность - 4 группы. Общая площадь модульного здания – 376, 29 кв.м., проектная мощность – 2 группы.
На территории ДОУ имеется электрическое освещение, территория огорожена забором, проведено озеленение, по периметру высажены зеленые насаждения. Ежегодно, в весенний период, на игровых площадках проводится полная смена песка. В летнее время на территории учреждения разбиваются клумбы, цветники. Количество оборудованных игровых прогулочных участков - 6 шт. Участки оснащены песочницами, скамейками, малыми спортивными формами. Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлены теневые беседки.

Для ведения образовательной деятельности по всем направлениям развития в ДОУ имеется 6   учебных групп, которые состоят из:

- раздевальной комнаты/приемной - для приема детей и хранения верхней одежды; 

- группового помещения - для проведения занятий, игр, приема пищи и сна;

- буфетной - для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья столовой посуды; 

- умывальной и туалетной комнат. 

Групповые помещения для детей раннего дошкольного возраста для детей от 2 до 3 лет расположены на первом этаже здания.

Для полноценного осуществления образовательной деятельности в ДОУ функционируют объекты для проведения практических занятий: 1 музыкально-спортивный зал, для проведения музыкальных и спортивных занятий, праздников, развлечений, театрализованной деятельности. Все объекты для проведения практических занятий с воспитанниками, а также обеспечения разнообразной двигательной активности и музыкальной деятельности детей обеспечены необходимым оборудованием и инвентарём, естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил и норм.

В ДОУ  имеются в наличии следующие объекты спорта: групповые участки, на которых размещено спортивное оборудование для проведения индивидуальной работы, закрепления двигательных умений и навыков, развития физических качеств, уголки двигательной активности в каждой группе,  спортивная площадка.

Все объекты для проведения практических занятий с воспитанниками, а также обеспечения разнообразной двигательной активности и музыкальной деятельности детей обеспечены необходимым оборудованием и инвентарём, естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил и норм. Учебные кабинеты и объекты для проведения практических занятий с воспитанниками и организации разнообразной деятельности детей обеспечены средствами обучения и воспитания.

В  Образовательной организации присутствует  широкий спектр высокоэффективных технических средств обучения: 

•
компьютеры  и ноутбуки, оргтехника (принтеры, сканеры), которые дают возможность смоделировать образовательные  процессы,  обогатить педагогический, технологический инструментарий педагогов; автоматизировать процессы администрирования.

•
проектор и проекционный экран, которые служат  для отображения компьютерной информации и видео; 

•
интерактивная доска.

Использование интерактивных технологий способствует повышению качества образовательного процесса.

Техническое обеспечение и оснащенность Образовательного учреждения предназначены для обеспечения эффективного наполнения воспитательного процесса.

Все технические средства обучения соответствуют основной базе требований:

•
санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам;

•
требованиям пожарной безопасности;

•
перечню средств воспитания и обучения в зависимости от возраста и особенностей развития детей;

•
рекомендациям по оснащенности помещений и различных зон детского сада;

•
требованиям к методическому обеспечению, а так же оборудованию дошкольного учреждения.

	№

п/п
	Наименование направлений в

соответствии с учебным планом

(образовательные области)
	Наименование помещений, кабинетов и пр. с перечнем основного

оборудования.

	Групповые комнаты.

Оборудование и мебель: магнитные доски,   календари, шкафы для  одежды, банкетки, уголки природы « экологические окна », стойки для полотенец, напольные стенки для игрушек, стулья  детские, столы различных форм, кровати трех - ярусные.

	1
	«Социально-

коммуникативное

развитие»
	Миры с различным содержанием для организации разнообразных игр.

Книги разнообразного содержания для детей в книжных уголках групп, иллюстрации для рассматривания, магнитофоны, электронные носители с записями для использования на занятиях, разные виды театров, ширмы для театров, костюмы, куклы и атрибуты для театрализованной деятельности. Макеты по ПДД, безопасности.

	2
	«Познавательное

развитие»
	Конструкторы из пластмассы и из дерева, пирамиды из пластмассы и дерева, конструкторы разной величины и разных видов,  магнитные доски,

Демонстрационный и раздаточный материал для занятий: цифры, геометрические фигуры, предметные картинки, математические дидактические наборы, рамки-вкладыши, кубики для всех, цветные счетные палочки, геометрические тела, настольно-печатные игры, кубики, домино, игрушки,  картины и картинки. Картотеки, картины, картинки, специальное оборудование для экспериментальной деятельности, книги о природе,  оборудование для труда в  природе, выносной материал для прогулок. Миры: «Мир транспорта», «Мир леса», «Мир профессий», «Мир науки», полки избыточной информации  и т.п. Книги, игры, иллюстрации по ППБ и ПДД.  

	3
	«Речевое развитие»
	Демонстрационный и раздаточный материал. Игрушки, таблицы, сюжетные и предметные картины и картинки, иллюстрации, речевой материал, настольно-печатные  игры, кубики, домино.

	4
	«Художественно-

эстетическое развитие»
	Музыкальный зал

Пианино, музыкальный центр, детские музыкальные инструменты, книги, иллюстрации, портреты композиторов, игрушки, костюмы, маски, декорации

для праздников.

«Мир красоты и творчества» с набором материалов по ИЗО и ручному труду. Подборка репродукций картин художников, трафареты для развития изобразительных навыков, специальное оборудование для занятий продуктивными видами деятельности (стаканы, подставки салфетки и т.д.).

	5
	«Физическая культура»
	Маты складные, мячи разных размеров, палки гимнастические, резиновые, обручи, дуги для подлезания, тактильная дорожка прямая, тренажер для профилактики плоскостопия, гимнастические скамейки, гимнастические стенки, канат, мешки с песком, кегли, дорожки для босохождения и другое.

	6
	Медицинское обеспечение
	Медицинский блок.

Аптечка для детских  учреждений, аптека для оказания первой помощи работникам, стол инструментальный с полочками, шкаф, весы  электронные напольные, лампа бактерицидная, кушетка смотровая и прочий медицинский инвентарь.

	7
	Методическое обеспечение

образовательного

процесса
	Методический кабинет.

Пособия для занятий, демонстрационный материал, картины и картинки, книги для детей, электронные носители с информацией для использования на занятиях. Доклады, перспективные планы, методические рекомендации, перечни дидактических игр по развитию речи, работе по экологии. Конспекты занятий, экскурсий, целевых прогулок, опытов наблюдений за различными объектами. Документы и методические материалы.


В Учреждении большое внимание уделяется организации развивающей среды и образовательного пространства, оформлению интерьера с целью создания  уюта, удобства для детей, грамотному использованию организационных и педагогических возможностей.

Образовательная среда в детском саду предполагает специально созданные условия, такие, которые необходимы для полноценного проживания ребенком дошкольного детства. Под предметно-развивающей средой понимают определенное пространство, организационно оформленное и предметно насыщенное, приспособленное для удовлетворения потребностей ребенка в познании, общении, труде, физическом и духовном развитии в целом. Современное понимание предметно-пространственной среды включает в себя обеспечение активной жизнедеятельности ребенка, становления его субъектной позиции, развития творческих проявлений всеми доступными, побуждающими к самовыражению средствами. 

В Учреждении созданы условия для художественно-эстетического развития детей, для развития театрализованной деятельности, музыкальной, конструктивной. Эстетическое оформление помещений способствует художественному развитию детей.

Выводы: в учреждении развивающая предметно-пространственная среда создана на современном уровне, включает в себя обеспечение активной жизнедеятельности ребенка, развитие творческих проявлений всеми доступными, побуждающими к самовыражению средствами. 
Рекомендации:  продолжать пополнять развивающую среду интерактивным оборудованием, новыми современными развивающими играми и игрушками.
Таким образом, на основании анализа деятельности МБДОУ д/с № 36 , можно сделать вывод, что Учреждение в целом имеет стабильный уровень функционирования, в режиме развития.
Заведующий  МБДОУ  д/с № 36                                                                Е.Ю. Нерозникова                                                                    

